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організаційних та методологічних підходів до оцінювання аудиторського 

ризику та створення служби внутрішнього аудиту на підприємстві. 
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ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВІДТВОРЕННЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ 

 

Необхідною умовою для функціонування та економічного розвитку 

підприємства є фінансове забезпечення відтворення основних засобів, яке, як 

правило, пов’язане із пошуком джерел фінансових ресурсів, способів їх 

запровадження, накопичення та розподілу між напрямами використання, що 

конкурують, та підвищенням продуктивності їх залучення у інвестиційну  та 

виробничу діяльність підприємства. 

Відтворення основних засобів є процесом постійного і безперервного 

оновлення і заміщення основних засобів, яке в процесі використання підлягає 
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фізичному і моральному зношенню. При відтворенні основних засобів 

підприємство повинно керуватись наступними формами: 

- проста форма – до неї можемо віднести капітальний ремонт, 

модернізацію та заміну спрацьованого устаткування; 

- звужена форма – до неї віднесемо диверсифікацію виробництва, 

ліквідацію спрацьованого устаткування та застосування співробітництва, 

комбінування або зосередження на відтворенні основних засобів; 

- розширена форма – пов’язана із реконструкцією, новим будівництвом, 

технічним переозброєнням та інтенсивністю розширення [1]. 

Управління фінансовим забезпеченням відтворення основних засобів 

характеризується принциповим вибором короткострокових та довгострокових 

джерел фінансового забезпечення відтворення основних засобів підприємства 

та співвідношенням постійних і змінних видів цих активів.  Розглядаючи 

особливості діяльності підприємства можна визначити низку критерій щодо 

визначення продуктивності, які використовує підприємство під час оцінювання 

продуктивності системи фінансового забезпечення відтворення основних 

засобів, яке дає підстави дійти до висновків, що всі критерії тісно пов’язані між 

собою. До критеріїв ефективності фінансового забезпечення відтворення 

основних засобів відносять доцільність, рентабельність, допустимий рівень 

ризику, забезпечення фінансової стійкості, вартість залучення та 

своєчасність [2]. 

Стратегія управління основними засобами та джерелами їх формування 

включає: 

- мінімізація поточної кредиторської заборгованості – зменшує 

ймовірність втрати ліквідності, але стратегія потребує використання 

довгострокових джерел для залучених фінансових ресурсів для відтворення 

більшої частини основних засобів; 

- мінімізація сукупних витрат фінансового забезпечення – ставка 

робиться на власні фінансові ресурси як основне джерело відтворення основних 

засобів; 

- максимізація повної вартості підприємства – це означає, що будь-які 

рішення, що приймаються на підприємстві у сфері управління основними 

засобами, які сприяють зростанню економічної вартості підприємства, слід 

визнати раціональними [3]. 

Підприємство, приймаючи рішення про фінансове забезпечення 

відтворення основних засобів повинно точно знати, чи достатньо для цього 

власних фінансових ресурсів; чи є доречною така діяльність дивлячись на 

економічну ситуацію в країні та статистику галузі, тобто чи є це економічно 

ефективно і чи в майбутньому доходи покриватимуть здійснювані сьогодні 

витрати. 

Відновлення основних засобів на підприємствах здійснюється за рахунок 

капітальних вкладень – це розширення, реконструкція, модернізація та 

створення нових основних засобів.  
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Показники, які характеризують рівень забезпечення підприємства 

основними фондами: питома вага основних виробничих фондів у майні 

підприємства; фондоозброєність; фондомісткість. А сам стан виробничих 

фондів характеризується такими показниками, як: коефіцієнтом оновлення; 

коефіцієнтом вибуття; коефіцієнтом зносу; коефіцієнтом приросту; 

співвідношенням основних виробничих та невиробничих фондів. 

У процесі виробництва основні фонди зношуються фізично і старіють 

морально. Рівень фізичного зносу основних засобів визначається в процесі 

нарахування амортизації: по-перше, як метод визначення поточної оцінки не 

зношеної частини основних засобів; по-друге, як спосіб віднесення на готову 

продукцію одноразових витрат на основні засоби; по-третє, як спосіб 

нагромадження фінансових ресурсів для заміщення виведених з виробничого 

процесу основних засобів або для вкладання коштів у нові виробництва. 

Таким чином, можна зробити висновок, що для підприємств питання 

щодо відтворення основних засобів є актуальним оскільки  більша частина 

підприємств продовжує використовувати техніку з низькою ефективністю, 

продуктивністю і т. д. Внаслідок цього знижується продуктивність праці, падає 

фондовіддача, а витрати, навпаки, зростають. Переважною є проблема 

відтворення основних засобів, зокрема, проблема фінансового забезпечення 

процесу відтворення основних засобів. 
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